

# 一纸诗意满畲寨 畲乡风情引客来

## 同奔富裕路

沿着高速看浙江(景宁篇)

记者羊荣江 通讯员戚克平、陈梦沁报道 发端于景宁畲族自治县的云景高速公路是龙丽温高速公路重要一环,其所经区域为我省交通基础较落后地区,其建成进一步完善了浙西南地区的高速公路网络,在绿水青山间架起了“金山银山”的转化通道。

2020年,景宁县交通运输局以“迎国检”为契机,完成了70公里美丽经济走廊创建、124公里农村公路改造提升、95.2公里农村公路路面大中修和104.5公里农村公路窄路基路面改善,为带动地方经济腾飞打下了良好的基础。

沿着高速公路我们来到了景宁澄照乡金村,这里是一处典型的畲族群众聚居的特色村落,村内畲族风情蕴藏丰富,婚俗演绎活泼风趣,畲族文物保留众多,是景宁县环敕木山旅游度假区的重要节点。

据婚俗演绎演员介绍,刚刚过去的“五一”假期,他们最多一天表演了十多场畲族婚俗节目。

一纸诗意满畲寨,畲乡风情引客来。便利的交通,为游客们

的到来提供了便捷。当地农旅融合、文旅融合、食旅融合的多元化旅游产业,极大地提升了畲寨金村的知名度和美誉度。

坐落于龙丽温高速沿线的东坑镇是景宁的“南大门”,位于文成、泰顺、景宁三县“半小时辐射圈”,为景宁综合性发展最快的区域之一。在“美丽路上一村不落”的建设理念下,以白鹤村、深垟村为代表的美丽嬗变在东坑镇遍地开花。

“种花种出心里美,‘咸’聊出新生活。”这是白鹤村人尽皆知的一句网红用语。以“花海耕织”为主题的白鹤村在大力发展花样村庄的同时,还成功将白鹤村打造成全市唯一的咸菜特色村。

村民们运用传统技艺制作特色咸菜、油焖笋、茭白、豆腐乳、野生牛肝菌、洋姜等被摆上了咸菜馆的餐桌,成为当地旅游产业的一大亮点。

白鹤村党支部书记徐一民告诉记者,目前全村共有7家咸菜馆,全年营收达80万元。这一切的变化,全是因为通了高速引来源源不断的游客。

借助便捷的高速运输网络,在未来,白鹤村的“咸菜经济”将通过品牌化包装销往全国各地,为当地经济注入更多活力。

同样是畲族特色的村寨,深



活波风趣的畲族婚俗演绎,给游客带来智趣体验感。记者羊荣江 摄

洋村在投资打造雅景多肉文化园的同时,还在全村开展全民多肉种植。每家每户的庭院石墙上被各色多肉植物点缀,不仅提升了村内现代农业基础设施,更提升了“颜值”,吸引来自省内外各地的游客前来参观、游玩。曾经破败的“石头城”变成了网红打卡村,极大程度上带动了当地旅游

经济的发展。

占地62亩、拥有400多个多肉品种、省内最大的高山多肉生产基地——景宁雅景多肉文化园负责人吴勇说,他每年光销往杭州的多肉就达80万盆,“景宁还没有通高速公路时,我们运输成本很高,现在路已越来越好,特别是不久后景文高速将通

到门口,我们有了更大的期待。”

路通则百业兴。龙丽温高速公路的建成开通,给景宁带来了人流、物流、资金流,这条共同富裕之路也将进一步推动县域经济发展和特色产业开发,加快全县乡村振兴和旅游业发展步伐,让景宁在经济发展的“快车道”上更稳、更快地前行。

## 工信部明确重型柴油车排放标准 力推工业绿色低碳

绿色升级势在必行。

在明确全国范围全面实施重型柴油车国六排放标准的同时,工信部在优化汽车行业的生产方式、推动新能源汽车发展等方面同样做出部署。比

如,加快整个产业绿色、智能制造水平提升,完善新能源汽车产业体系支持政策等。

不只是汽车产业,工信部近期加大力度推进重点领域工业全流程绿色改造,鼓励工业企业

建设绿色微电网,鼓励新能源、分布式储能等用能模式在工业领域推进。

不久前,国网浙江省电力有限公司组织召开220千伏中埠—亭山柔性低频输电项目启动会,位于杭州富阳的低频输电示范工程正式开启。通过新型海上风电输送技术,探索提升电网柔性调控能力,实现低碳节能。

工信部提出,通过多种举措加快转变工业用能方式,提升用能效率。同时推动建设绿色工业园区,并加快推进工业固废减量化资源化先进适用工艺技术设备推广应用。

## 足不出户就能赚大钱?“宅赚”岗位没那么简单

品带货。

“两个主播现在每个月大概可以挣到1万元左右,我目前还挣不到钱。”“Mars沈”告诉记者,尽管没啥收入,但他觉得这份事业很有奔头,“我会再找一些主播,再找找需要带货的企业,把机构做大做强。”

很多人不会想到,“Mars沈”曾经是一名央企的跟船海员,平时不是穿制服在海上工作,就是穿正装坐在办公室里。但他在一年前“实在不想待在一本正经的环境中”,“感觉升职也遇到了瓶颈,不想再做了。”他辞职时,刚好是新冠肺炎疫情刚刚暴发的阶段,辞职后很难再找到其他工作。

如今的他,穿着时尚卫衣、哈伦裤和自己喜欢的大头潮鞋,每天到距家十多公里的市中心共享办公空间工作。“这是我喜欢的工作状态,虽然不稳定,但感觉有奔头。”“Mars沈”说。

记者注意到,像“Mars沈”这样的新兴青年,如今已经成为“大多数”。BOSS直聘研究院数据显示,包括网络带货主播、电竞从业者、无人机飞手等25个新职业岗位的积极求职人群平均年龄是24.9岁,人才存量同比增长105%。这些新职业人才整体上呈现出年轻化、高增长态势。

以电子竞技运营师为例,积极求职群体的平均年龄仅为22.9岁,在电竞行业爆发的2019年,存量人才增速是全行业均值的5.2倍。其中,22岁和23岁的年轻人占比总计达29.7%。

不仅如此,诸如网络主播等

工作机会几乎在全国范围内遍地开花。除北京、上海、杭州等新兴行业蓬勃发展的城市外,包括江西宜春、吉林长春、河南郑州、江苏启东、湖南株洲、山西晋中等中小城市,也都出现了招聘网络主播、主播经纪人、主播星探的公司。

不只是汽车产业,工信部近期加大力度推进重点领域工业全流程绿色改造,鼓励工业企业

建设绿色微电网,鼓励新能源、分布式储能等用能模式在工业领域推进。

不久前,国网浙江省电力有限公司组织召开220千伏中埠—亭山柔性低频输电项目启动会,位于杭州富阳的低频输电示范工程正式开启。通过新型海上风电输送技术,探索提升电网柔性调控能力,实现低碳节能。

工信部提出,通过多种举措加快转变工业用能方式,提升用能效率。同时推动建设绿色工业园区,并加快推进工业固废减量化资源化先进适用工艺技术设备推广应用。

王霆本人还是上海市就业创业指导专家,他常以志愿者的身份为青年大学生做职业规划。近年来,他发现,那些“不爱出家门”的大学毕业生越来越多,“家庭条件都很不错,不少人总想着在家待着当主播、陪打游戏就能挣钱。”

王霆本人还是上海市就业创业指导专家,他常以志愿者的身份为青年大学生做职业规划。近年来,他发现,那些“不爱出家门”的大学毕业生越来越多,“家庭条件都很不错,不少人总想着在家待着当主播、陪打